BTS MV Grandeurs, unités et relations algébriques niveau 2 3-;;

Exercice 1: Cylindrée d’un moteur thermique. =t i

Cu : Cylindrée unitaire en cm?
D : alésage en cm
C : course en cm

" course

Cu= Cr=

cylindree

Cr : Cylindrée totale en cm?®
volume n: nombre de cylindres
Ct : cylindrée totale en cm3ou en litres

a) Exprimer Cu en fonction de D et c.

b) Calculez Ct en cm® d’un moteur 4 cylindres, alésage D=81mm, course ¢c=86,4mm.

c) Calculez Cr en litres d’un moteur 6 cylindres, alésage D=80mm, course c=81mm.

. rg = VPMB
Exercice 2: Rapport volumétrique (sv) &= o
€v: rapport volumétrique
Vemu: volume de la chambre de combustion en cm?® Vv = VpwmH
Vpeme: volume de la chambre de combustion V+v = Vpue

V=Cu
a) Exprimer Cu en fonction de Vemt et Veus .

b) Exprimer Vemn en fonction de CU et Vpus.

c¢) Calculez le volume de la chambre de combustion du moteur
exercice 1, question b) pour gv =10.

d) Calculez le volume de la chambre de combustion du moteur
exercice 1, question c) pour gv =22.

Exercice 3: Vitesse moyenne du piston (Vm)

N : fréquence de rotation du moteur en tr.mn""’
C:course en mm
Vm : vitesse moyenne du piston en métres par seconde

a) Calculez la vitesse moyenne d’un piston du véhicule (a) pour
N=3000 tr.mn"'et c = 50 mm

b) Calculez N en tr.mn"' si la vitesse moyenne d’un piston du véhicule est de 5 km.h"

c) Exprimer Vm en fonction ¢ et N si Vm est en m.s™', N en tr.mn! et c en mm.

Exercice 4: Variateur a Poulies

Les scooters a « variateur » fonctionnent avec deux poulies qui jouent le role de boite de vitesses. Celle qui est reliée
au moteur a son diamétre d1 qui varie en fonction de la vitesse. Le rapport de transmission r par poulie sans glissement
F2

est tel que : VARIATEUR P s <—— i
N - fré . . 4 Ni | gias N n
1 : fréquence de rotation de la poulie 1 en tr.mn™. — ALENS (
N : fréquence de rotation de la poulie 2 en tr.mn"". 3 \
ds : diamétre de la poulie 1. - No pom\ § Lo
d2 : diametre de la poulie 2. r= N, entrainante . = envainée
|

a) Montrer que r= N2/ N1 =d1/d>
b) Calculez N1 si N2=1000 tours par minute, d7 = 80mm, d2 = 0,2m.

c) Calculez d1 et N1 si d2=250 mm et N2=3000 tr.mn et r = 0.4.



